

Manlio Dinucci: Nekonečné války – Eskalace USA na východě

infokuryr.cz/n/2023/03/23/manlio-dinucci-nekonecne-valky-eskalace-usa-na-vychode

kuryr

23. března 2023



Před dvaceti lety, 20. března 2003, USA a koalice, kterým velely, zaútočily a napadly Irák, který byl obviněn z držení zbraní hromadného ničení na základě „důkazů“, které byly později shledány falešnými. Sám ministr zahraničí Colin Powell, který jej předložil Radě bezpečnosti OSN, byl po letech nucen popsat svůj projev v OSN v roce 2003 jako „v očích“ na svém záznamu.

20. března to oznámil prezident George Bush

„Na můj rozkaz začaly koaliční síly podkopávat schopnost Saddáma Husajna vést válku. Více než 35 zemí poskytuje zásadní podporu, včetně vysílání bojových jednotek. Každý národ, který je součástí této koalice, se rozhodl přijmout povinnost a čest sloužit naší společné obraně.“

Koalice pod americkým velením zahrnovala také 30 000 italských vojáků. Tak začala válka, která by zabila více než milion Iráčanů a stála Spojené státy více než 14 bilionů dolarů, spolu s válkou v

Afgánistánu, která začala v roce 2001. Strategickým cílem USA bylo ovládnout nejen Irák, ale celý Blízký východ.

Březen 2023 – „Dohoda mezi Íránem a Saúdskou Arábií zprostředkovaná Čínou nastiňuje nový Blízký východ,“ píše The Wall Street Journal, zatímco The New York Times píše: „Dohoda mezi regionálními rivaly podtrhuje rostoucí ekonomický a politický význam Číny na Blízkém východě. Východ a pokles amerického vlivu.“

USA a jejich spojenci nejsou schopni zabránit tomuto „úpadku“ politickými a ekonomickými prostředky, a proto se stále více uchylují k vojenským prostředkům. To zahrnuje „přelomovou dohodu s Austrálií a Británií“, kterou oznámil prezident Biden. Počítá s výstavbou nové flotily jaderných útočných ponorek, které mají postavit USA, Velká Británie a Austrálie. Díky tomu je Austrálie de facto desátou jadernou velmocí, která drží Čínu pod kontrolou silou zbraní. Nová jaderná útočná flotila bude působit proti Rusku nejen v Jihočínském moři a Pacifiku, ale také v Atlantiku.

***Manlio Dinucci**, oceněný autor, geopolitický analytik a geograf, Pisa, Itálie. Je vědeckým pracovníkem Centra pro výzkum globalizace (CRG).*

ZDROJ

PRO

PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další